

# 陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2023年3月

15

星期三

癸卯年二月廿四

陕西省总工会主办  
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊  
国内统一连续出版物号  
CN61-0015  
邮发代号51-7  
复字第8304期  
今日4版

## 标题新闻

- 2月全国受理网络违法和不良信息举报1459.9万件
- 国家移民管理局进一步调整外国人来华签证及入境政策
- 两部门明确设备监理师为水平评价类职业资格
- 8937.77米 我国打破亚洲陆上垂深最深千吨井纪录
- 国内增压能力最大的海上循环注气平台海上安装完成
- 我国造纸行业需求回暖 纸企盈利有望获得明显修复

## 团结凝聚力量 奋斗创造未来

全国两会在陕西广大职工和工会干部中引起热烈反响

乘着浩荡东风,踏上新的征程。

在全面贯彻党的二十大精神开局之年,在亿万中国人民向着第二个百年奋斗目标砥砺前行之时,3月13日,2023年全国两会完成各项议程,圆满落下帷幕。连日来,陕西广大职工和工会干部通过电视、网络等渠道时时关注两会盛况,认真学习会议精神。

三秦大地,春风浩荡。陕西广大职工和工会干部纷纷表示,要深入学习贯彻全国两会精神,紧密结合工作实际,团结奋斗,为奋进中国式现代化新征程、谱写陕西高质量发展新篇章作出新的贡献。

“国防科技工业在履行强军首责、推动陕西经济发展方面发挥着战略作用。”省总工会副主席、省国防工会主席吴志毅表示,新时代十年变革造就的中国发展奇迹,让人备感自豪、幸福和自信。他们将充分发挥桥梁纽带作用,引领广大职工坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,为国防现代化建设和陕西高质量发展作出更大贡献。

延安市人大常委会副主任、市总工会主席黑树林在学习习近平总书记在十四届全国人大一次会议上的重要讲话,持续关注两会重要内容后表示,延安工会将努力在增强职工群众团结奋进的共同思想基础上发挥优势,在充分发挥工人阶级主力军作用上彰显价值,在提高服务职工质量上实现更大突破,在推动工会工作创新发展上积极探索。

心中有方向,脚下有力量。

“倍感振奋!”作为工会系统干部,省总工会基层工作部部长李琳表示,将坚持立足基层工作实际,认真倾听职工群众心声,推动解决基层工会和职工群众面临的一些实际问题,不断扩大工会组织覆盖面,努力把基层工会建设成新时代职工最可信、最可靠、最温暖的职工之家。

“会场上的每一句话、每一个数字,关系到民生的点点滴滴。”西安市未央区湖北庄顺丰速运网点工会代表、快递员李利娜时刻关注全国两会,她表示,将在基层一线努力工作,擦亮工会品牌。

住陕全国政协委员认真履职尽责,让“百姓盼的”与“党和政府干的”高度契合,凝聚共促高质量发展强大合力。住陕全国政协委员、西安古都放心早餐工程有限公司总经理王淑惠表示,要充分发挥民营企业的优势和作用,用踏踏实实业绩回报社会。

盛会落幕,征程再启。

从人民大会堂外的台阶走下,全国人大代表、陕西西环(集团)实业有限公司制造车间值车工黄云娜信心满满。她说,在今后的工作中,将发挥模范带头作用,大力弘扬劳模精神和工匠精神,做有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的新时代产业工人。

全国人大代表、航空工业陕西飞机工业有限责任公司部件厂铆装钳工赵平,更加坚定了今后的努力方向。回到岗位,他将更加重视职业教育,帮助企业解决技能人才引进、人才断档等问题,让更多青年凭借一技之长实现人生价值。

征程万里,初心如一。新征程上,陕西广大职工和工会干部要把思想和行动统一到全国两会精神上来,充分发挥工会组织作为党联系职工群众的桥梁纽带重要作用,以奋斗者的姿态更好地团结引领广大职工听党话、跟党走,做职工群众的贴心人。 本报记者 鲜康

## 第五届陕西高等学校青年教师教学竞赛开幕

本报讯(记者 阎瑞先)3月13日上午,由省总工会、省教育厅联合举办的第五届陕西高等学校青年教师教学竞赛在陕西师范大学长安校区开幕。省总工会党组书记、副主席兰新哲,省教育厅副厅长王海波出席并讲话。陕西师范大学校长游旭群致辞,省教育厅教师工作处处长王彬主持,陕西师范大学副校长陈新兵、省教科文卫工会主席徐富权等出席。

本次竞赛共有参赛单位47家,选手115名,分为文科、理科、工科、医科和思想政治课专项五个组别进行。开幕式上,参赛选手代表、评委代表、

监委会代表分别发言。

兰新哲指出,陕西高等学校青年教师教学竞赛已成为促进全省高校青年教师专业成长和职业发展的重要平台和抓手。省教科文卫体工会与省教育厅教师工作处紧紧围绕建设一支高素质、专业化、创新型教师队伍,合力打造了全省青年教师教学竞赛活动平台。希望各位参赛选手超越自我、赛出水平。各级工会组织要以实际行动贯彻落实党的二十大精神,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,集中力量组织好“青教赛”,发挥示范引领作用,为努力培养造就新时代“四有”教师队伍贡献力量。

王海波指出,举办高校青年教师教学竞赛是积极引导广大青年教师探索教学规律,研究课堂教学,苦练教学基本功,充分展示各高校教学成果和青年教师风采的平台。各位参赛教师要保持最佳状态,发挥最好水平,力争取得优异成绩,充分展示各高校教学和科研的成果和青年教师的风采。各高校要充分发挥教学竞赛在提高教师队伍素质中的引领作用,以赛促教,以赛促学,努力建设一支高素质专业化创新型教师队伍,共同推进我省高等教育事业创新发展。



## 教授田间传技能

3月13日,由西安市周至县农业农村局组织的《猕猴桃春季管理技术培训班》开课。当天,来自周至县多个村镇的200多名猕猴桃种植户、猕猴桃相关产业负责人,跟随西北农林科技大学植保学院教授、植保专家黄丽深入猕猴桃园,细致查找猕猴桃溃疡病发生情况,并学习该病“两前两后”防治技术。

袁景智 摄

## 我国百台增材制造设备规模产业化研发双中心在陕落成

本报讯(记者 薛生贵)日前,航天科技集团六院西发公司航天特种构件增材制造技术创新中心,百台设备已全部到位并运行,形成增材制造产业发展生产力,率先建成9000平方米,国内领先、国际一流的百台增材制造设备规模的产业化研发双中心,全力支撑发动机关键零组件的生产研制,促进液体动力科研生产模式优化升级。

增材制造技术,又称3D打印技术,是以金属粉末、金属丝为原材料,通过逐层打印、堆积成型的方式,实现构件一体化成型的制造技术。航天液体火箭发动机需大量采用高温合金、钛合金等难加工材料,设计结构复杂、工艺流程长,其轻量化、低成本、快速研制的的需求与3D打印成型自由度高且快等特点高度契合。

西发公司增材制造技术创新中心采用3D打印技术,快速、高性能、整体生产和制造出复杂构件,从成型原理的根本层面突破传统制造技术局限,重点解决航天液体动力研制中“急、难、险、重”的零组件研制问题,产品合格率、制造流程和可靠性等方面显著提升,实现了航天液体动力制造技术的升级换代。

目前,西发公司成功建成的国内领先、国际一流的百台增材制造设备规模的产业化研发双中心,正全力推进增材制造向智能化、数字化、精益化方向发展。后续预计还将建设30000平方米产业化基地,配套增材制造装备300台/套,建立基于数字化成形、智能监控、智能物流技术的智慧化增材制造“黑灯工厂”,引领增材制造产业发展。

## 铜川市总与区县总工会等签订目标责任书

全面落实“6+1”目标任务

本报讯(记者 王何军)3月13日,铜川市总工会召开2023年目标责任书考核工作部署会,铜川市总工会党组书记、常务副主席分别与各区县总工会、各产业工会、各工委会、各园区工会负责人和总工会“四部一室”负责人签署了《2023年度工作目标责任书》,全面落实市总全委会所提出的“6+1”目标任务。

会议对2022年度全市工会创建评选的4个“全国最美工会户外劳动者爱心驿

站”、13个“铜川市工人先锋号”、6个“铜川市劳模班组”、11个“铜川市‘五好’工会示范单位”、8个“陕西省厂务公开职代会四星级单位”和9个优秀宣传单位、23名优秀宣传员、27篇优秀宣传稿件进行了表彰,颁发了奖牌或证书。

会上,宜君县总工会、市财贸工会、耀州窑文化基地管委会工会和市总工会组宣部、经济部5个单位或部门代表进行了交流发言。

## 省总工会第五党支部、省建设工会党支部等四个党支部开展“支部联建聚合力,义务植树促振兴”主题活动

本报讯(记者 王何军)3月13日,省总工会第五党支部、省建设工会党支部、西安市儿童医院行政党支部、中建八局二公司陕西分公司儿童医院党支部,在西安市儿童医院经开区项目举行学雷锋植树活动。省总工会党组成员、副主席张永乐,西安市儿童医院党委书记

吕记共同为“工会林”揭牌。

据悉,四个党支部联合开展“支部联建聚合力,义务植树促振兴”学雷锋义务植树主题党日活动,共建“工会林”,旨在进一步传承雷锋精神,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,贯彻“绿水青山就是金山银山”发展理念,让

“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”蔚然成风。

仪式结束后,参加活动的60余名党员志愿者参加了义务植树。挥锹挖土、扶苗填坑、堆实围垄……在大家的辛勤劳动下,数十棵紫薇树苗迎风挺立,生机勃勃。

## 省总工会组织人事部基层工作部党支部

## 开展“保护母亲河 建好妈妈环保林”志愿植树服务活动

本报讯 3月12日,省总工会组织人事部基层工作部党支部积极响应省绿化委员会《全民义务植树倡议书》,组织党员干部及子女共16人赴渭河防护林带平利县早寨镇高王村开展“保护母亲河 建好妈妈环保林”志愿植树

服务主题党日活动。省总工会党组成员、副主席赵霞参加活动。

当天,党员志愿者们分工合作,栽下红梅树苗30株。此次活动展现了工会系统党员干部团结协作、积极向上的精神风貌,增强了党员

干部保护生态环境、构筑美丽家园的责任感和使命感。大家纷纷表示,要努力做好生态文明理念的践行者和宣传员,充分发挥党员干部的表率作用,共同为保护母亲河的美好生态环境贡献力量。

## 省总第六党支部与国铁西安局集团工会机关党总支举行共建交流活动

本报讯(张亚锋)3月10日,省总工会第六党支部(经济技术部女职工部技协中心党支部)与国铁西安局集团工会机关党总支,在渭南举行主题党日暨共建交流活动,共建支部全体党员和特邀劳模代表参加。

在富平县习仲勋纪念馆、习仲勋故居,共

建支部举行了“缅怀革命先辈 传承红色基因”主题活动,全体党员现场聆听革命故事,接受红色教育现场教学。大家认真参观学习,缅怀革命先辈,纷纷表示,要立足工作岗位,传承红色基因,践行初心使命。

在渭南北高铁站附近,共建支部举行了

“志愿服务作表率 党员共建劳模林”主题活动,特邀劳模代表、国铁西安局西安动车段动车组机械师鲁波宣读《倡议书》,倡议全体党员弘扬雷锋精神,服务好广大职工群众,践行绿色发展理念,爱护好生态环境。党员们分工协作,在劳模林共同种下160余棵银杏、樱花等。

## 85亩“劳模林”为生态咸阳再添新绿

本报讯(许珂琳 张翟西滨)3月10日,咸阳市“劳模林”启动暨“同植劳模林 共圆幸福梦”植树活动在泾阳县安吴镇龙源村举行。咸阳市人大常委会副主任、市总工会党组书记、

主席田一泓参加活动,全国、省市县级劳动模范、先进工作者、咸阳工匠、工会干部代表等80余人齐心协力栽下一抹绿,共植一片“劳模林”。

据悉,咸阳市“劳模林”建设总规模85

亩。林区建成后,将成为全市宣传劳模事迹、展示劳模风采、弘扬劳模精神的重要基地,更将为推进咸阳高质量发展,谱写生态优先、绿色发展新篇章注入新动能、新活力。

编辑:郭雪婷

美编:胡健博

校对:古月

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbbj1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com